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Ayni tirdeki bireyler arasinda,

l. Mayoz hiicre bélinmesi:
Il. Déllenme
[ll. Krosing—over
V. Modifikasyon

olaylarindan hangileri kalitsal varyasyonlarnn
olusmasinda etkilidir?

A) Yainiz IV B) lvell C) Il ve lll
D) Il ve IV E) I Il ve lll
Kalitimla ilgili,

|. Ozelliklerin yeni nesiilere aktarimi genlerle
saglanir.

Il. Yeni bireylerin kromozomlarinin yarisi baba-
dan yarisi anneden gelir.

Ill. Anne ve babanin tiim Gzellikleri yavruda tocpla-
Mir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C)lvell
D)l ve lll E) I, Il ve lll
Asagidaki olaylarin hangisinde meydana

gelen ¢ocugun fenotipine bakilarak genotipi
bulunamaz?

A) Siyah sach anne ve siyah sagli babadan siyah
sacll gocugun oimasi

B) Siyah saglh anne ve sarl sagh babadan siyah
sacl gocugun olmasi -

C) Slyah sagl anne ve siyah sagli babadan sar
sagh ¢cocugun olmasi - -

D) Sar sagh anne ve siyah sach babadan sar
sagl gocugun olmasi ~

E) Sari sagl anne ve sar! saglh babadan san
sagl gocugun clmasi .

@ Kulvar Dergisi Yayinlar:

Asagida kaltimla ilgili bazi kavramlarin acikla-
malart verilmistir.

I. Cevrenin etkisiyle meydana gelen ve yeni ne-
sillere aktarilabilen kalitsal yapidaki degisimler

Il. Heterozigot durumda etkisini fenctipte gdste-
rebilen gen

lll. Eseyli lGreme sonucu bir tUrdeki bireyler
arasinda olusan kalitsal cesitlilik

Bu kavramlarin eslestirimesi asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

I i 11}

A} Mutasyon Cekinik gen  Modifikasyon
B8) Adaptasyon Cekinik gen  Varyasyon
C) Modifikasyon  Baskin gen  Adaptasyon
D) Adaptasyon Baskin gen Varyasyon
E) Modifikasyon Cekinik gen  Mutasyon

Misir fideleri aydinlik ortamda yetistirildiginde

yesil, karanlik ortamda yetistirildiginde san renkii
olmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu érnekten farklidir?

A) Bukalemunun bulundugu yerin rengini almasi

B) Beyaz kiorkll himalaya tavsaminin sirtindaki
tlyler kazinip buz yastigi baglandiginda sirtin-
da siyah tiliylerin ¢tkmasi

C) Bal anlarimin déllenmis yumurtalarindan geli-
sen larvalarnn beslenme tlrine gére kralice
arl veya isci annin olugmasi

D) Az sulanan incir fidelerinin yapraklarinin dar,
¢ok sulanan incir fidelerinin yaprakiarinin ise
genis clmasi

E) Ortanca gigeklerinin asitli topraklarda kirmizi,
bazik topraklarda ise mavi gigek agmasi
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TEST - 1

Kalittm (Genel Kavramiar)
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Genotipleri ayni olan (homozigot baskin) doma-
tes tohumlannin bir grubu deniz kenarindaki
ovada yetistirilirken bir grubu da y(ksek bir dagin
tepesinde yetistiriliyor. Bir siire sonra bu bitkilerde
bazi ézelliklerin farkli olustugu gdzleniyor.

Domates bitkilerindeki bu farkliliga;

|. Yasama ortamina uygun baz! &zelliklerin
cevresel faktdrlerin etkisivie gelismesi

Il. Ortam kosullarinin kalitsal yapiy degistirebile-
cek dzellik kazanmasi

lll. Cevresel fakidrierin genlerin isleyisini degistir-
mesi

durumlarindan hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) lvell

D) [ve Il E) llve lll

25 °C de kivrik kanathi clan sirke sineklerinin lar-

valar 25 °C de gelistirildiginde kivrik kanath 16 °C~

gelistirildiginde diiz kanatll bireyler olmaktadir. Bu
diiz kanath bireylerin larvalan 18 °C de gelistiril-
diginde diiz kanatli 25 °C de gelistirildiginde Kivrik
kanath olmaktadir.

25 °C de diz kanath olan sirke sineklerinin larva-
lan 16 °C ve 25 °C de gelistirildiginde diiz kanath
bireyler olmaktadir. Bunlarin larvalari da 16 °C ve
25 °C de geligtiriidiginde diz kanath bireyler
olmaktadir.

Buna gore sirke sineklerinde kanatlarin sekli;

I. Yalmiz genlerin etkisiyle belirlenir.

Il. Yalniz gevrenin atkisiyle belirienir.
. Kalitm ve gevrenin etkisiyle belirlenir.
IV. Beslenme tlrinden etkilenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz II C) Yalniz Il

D) llve IV E) il ve IV

® Kulvar Dergisi Yayinlari

8. Kirmuzi renkii guha gicedi 30 °C — 35 °C de ve gok

nemli ortamlarda yetistirildiginde beyaz cicekler
acar. Ayni bitki 20 — 25 °C de nemsiz ortamda ye-
tistirildiginde kirmizi cicekler acar.

Asagidakilerden hangisi bu drnekle benzeriik
goOsterir?

A) Kaktlislerin tliylerinin diken seklini almasi

vy

B) Balina ve yunusun én Uyelerinin yizgeg sekli-
ni aimasi

C) Bukalemunun bulundugu ortamin rengini
almasi

D) Ana canlidan klorofil sentezleme geni aimis

bitkinin 1siklh ortamda yetistirildiginde yesil,

karanlik ortamda yetistiriidiginde san renk

almasi

E) Yarasalarin 8n Oyelerinin kanat seklini aimasi

o

Modifikasyoniarla ilgili,

|. Canlimin kalitsal yapisinda meydana gelen
dedisimierdir.
Il. Yalnizca dreme hicrelerinde meydana gelir
lll. Canlidaki bazi genlerin igleyisinin degisme-
sidir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D)l velll E) Il ve lll

10. Bir canhda gevresel faktdrierin etkisiyle geno-
tipinin dedismeden fenotipinin degismesi
asadidaki kavramlardan hangisiyle agikiana-
bilir?

A) Varyasyon B) Adaptasyon

C) Mutasyon D) Dodal seleksiyon

E) Maodifikasyon

1.E 2C 3.A 4.0 5.A

6.D 7.C 8.D 3.B

10.E
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Kalihm (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplar)

TEST - 2

1.

1]

G0 O

Yukarndaki soyagacinda verilen bireylerden
hangilerinde kalitsal bir akrabalik iligkisi yok-
tur?

A)1ves B) 2 ve 11 C) 3 ve 11

Di4ves E)1ve2

Mendel yapmis oldugu galismalarda,

I. bir kromozom Uzerinde birden fazia gen
bulundugu

Il. aym ozelligi etkileyen genlerin birbirinden
bagimsiz olarak ayriidigi

Il. krosing—aver olayinin ¢esitlilige neden oldugu
sonuclanndan hangilerine uiasmistir?

A) Yalmz | B) Yairmz |l C)lvell

D)l velll E)llvell

Mendel yapmis oldugu galigmalarda,

I. her bir dzelligin bir alel gen ciftiyle kontrol
edildigi
Il. alel gen ciftlerinden birinin digerine stinlitk
sagladigi
lIl. alel genlerin gametlere bagimsiz olarak da-
gidig
sonuglarndan hangilerine ulagmistir?

A) Yalniz | B) Yaimz Il C)lvell

D) ltve il E) I, llvell

@ Kulvar Dergisi Yayinlar:

Mendel'e gdére, homozigot baskin bireyle
¢ekinik bireylerin gaprazianmasindan;

|. Baskin fenotipli bireyler ciusur.

Il. Olusan biitiin bireylerin genctipleri aynidir.
IIl. Cekinik fenotipli bireyler olugabilir.
IV. Olusan bitln bireyler heterozigottur.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) lvell B} lvelll C) Il ve IV

D) Il ve IV E)l, llve vV

Otozomlarda tasinan dominant (baskin) bir
genin kalitimiyla ilgili;

|. Heterozigot oldugu durumlarda etkisini fenoc-
lipte gosterir.
ll. Homoziget oldugu durumiarda etkisini fenotip-
te gosterir.
lll. Fenotipinde gériidiigu bireylerin kendilestiril-
mesinden yalnizca baskin fenctipli bireyler
olusur. -

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yaimz | B) Yalmz Ili C)lvell

Dy 1 ve Ml E) I, Hwve il

|. AaBbCc
Il. AaBBCc
lll. AABbCC
IV. AABbCc

Yukarida verilen bireylerden hangilerinin olus-
turabilecegi gamet ¢esidi sayisi birbirine esit-
tir? (Genler bagimsiz)

A)lvell

B) Ive lll C)lvelV

D) Il ve 11l E) llive IV
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TEST - 2

Kalitim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplan)

7. AaBbCc genctipli bireyden abc gametinin

olugsma orani asagidakilerin hangisinde ve-
rilmistir? (Genler bagimsiz)

11. AaBbCc genotipindeki caniinin b ve c genleri
bagli, a geni ise bagimsizdir.

Bu canlinin olusturdugu;

1 1 1 3 3
= s 5 ) g =
A)2 B)4 )s )4 E)B I. Abc
Il. aBC
IIl. ABc !
IV. abC ;

8. AaBBCCDd genotipli bireyden ABCD game-

genotiplerindeki gametlerden hangilerinin
olusmasi mayoz hiicre bdliinmesi sirasinda
krosing — over meydana geldigine kamittir?

! tinin olusma oram asagidakilerin hangisinde A) lve ll B) | ve lll C) llve lll f
i verilmistir? (Genler bagimsiz)

H D) Il ve IV E) lll ve IV L4
i!! |
.z 3
it A 1 B) ki 4 c I D 3 el \
i )2 4 '3 '8 )16 {

1
i
i
i

10. Bazi canlilann gen dizilisieri asagida verilmistir.

Bu canlilann olusturabilecegi gamet gesidi sa-
yisinin gok olandan az olana dogru siralanisi
agagidakilerin hangisinde verilmigtir?

A)l=11=11

BYI>M>1  C)lU>l>I

D) HI>1>1I E)l>1=1i

13. AaBbCcDd genotipli bireyden abCD gameti-
nin olugma oram asagidakilerden hangisinde
verilmistir? :
(A ve c genleri baghdir. Krosing — over yok.)

1 1 1 1 3
A)E B)Z C‘lg D)%' E}I

14. AaBb genotipli bireyden AB gametinin olusma
orani %kactir? (a ve b bagh genlerdir. % 60
Krosing — over varsa)

A) 15 B) 20 C) 25 D) 35 E) 40

-~

{:. 12. AaBbCc genotipli bireyden Abc gametinin olus- [
st TS ma orani asagidakilerden hangisinde veriimis- i
9. AABbccDd genotipli bireyden AbcD gametinin - tir? (b ve ¢ genleri baghdir. Krosing — over yok) [
olusma orani asagidakilerin hangisinde ve- ' i
rilmistir? (Genler bagimsiz) b { 4 ’ 3 3 |
2 A) = B) — C) — D)~ B = !
a 1 1 7 3 “ 2 B 3 4 8
AT B) — By = By = El=s 3 /
JE o ) )3 T |
-
9

 — iy — —

| 1€ 2B 3E 4E 5C G6E 7C 8B 9B 10A ME 128 13C 14D l
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Kahtim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplari)

TEST - 3

ABC x ABC

Yui;arldé fenotipleri verilen bireylerin gapraz-
lanmasindan;
. AABBCC
Il. AaBbCc
Ill. AaBBcc
I\V. aabbcc

genotiplerinden hangilerine sahip bireyler
olusabilir?
A) Yalmz |

B) I ve IV C) Il ve Il

D)L ltvelll E) LI I ve IV

AaBbcc x AaBBCc gaprazlanmasindan asagi-

daki genotiplerin hangisine sahip birey olusa-
maz?

A) AABBCc B) AABbcc C) AaBbCc
D) aaBBcc E) 2aBBCC
ABC x ABC

Yukarida fenotipleri verilen bireylerin gapraz-
lanmasindan;
l. ABC
Il. ABc
iHl. abC
IV. abc

fenotiplerinin hangilerine sahip bireyler olusa-
bilir?
A) Yalmz |

B) lvell Cy L 1l ve lll

D) I, 1l ve IV E) I, I, 1l ve IV

AABDBCc x aaBbcc gaprazlamasindan agagida-
ki fenotiplerin hangisine sahip bireyler olusa-
maz?

A) ABC

B) ABc C) AbC

D) Abc

E) aBc

© Kulvar Dergisi Yayinlari

AaBbCc x AABbcc

Yukarida genotipleri verilen iki bireyin ¢apraz-
lanmasindan AaBBcc genctipli bireyin olusma
olasiligi nedir?

-
—
—

1 1
A 5 B) 7 c)g

CCDdee x ccDdEe

Yukanda genotipleri verilen iki bireyin ¢capraz-
lanmasindan CDE fenotipli bireyin olugma
olasiligl nedir?

-

: 1 1
A) 1 - D) —
) B) C 2 )3 E)

oo |

2
2

AaBBccDd x AaBbCCDd genotipli bireylerinde A

ve B genleri bagh C ve D genleri bagimsiz gen-
lerdir.

Buna gére /ABCD fenotipli bireylerin olugma
olasihgi agagidakilerin hangisinde verilmistir?
(Krosing—over yok.)

B - 2

16 16 32 32 64

AaBBccDd x aaBbCcdd genotipli bireylerinde B
ve ¢ genleri bagh A ve d genleri genleri bagim-
sizdir.

Buna godre aBcD fenoﬁpli bireylerin olusma
olasiligi asagidakilerin hangisinde veriimigtir?
(Krosing—over yok.)

1 1 3 3 3
Ny Bz OF DI B2
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:i.
i TEST - 3 Kalitim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplan)-
= ;
E 9. Anne Baba 11. AaBbcc x aaBbCC
Rt
' . BB Bb & P
'rﬂf Yukarida genotipleri verilen iki bireyin ¢apraz-
-E‘l i, Oh Bb-. lanmasindan olusacak bireyler en fazia kag
e e - UL B Bb. farkh genotip ve fenotipte olabilir?
= V. bb Bb ‘
i Genotip cesidi  Eenofip cesidi
! Yukarida genotipleri verilen giftlerin hangi- A) % 2 =
i sinde kendi fenotiplerinde bulunmayan bir B) 4 2
ozelligin g¢ocuklannin fenotipinde goériime
olasiligl vardir? ) 4 4
D) B k3 |
A) Yalnz | B) Yalmz Ill Cylvell E) 5 5 \
] D) Il ve Il E) Il ve IV
Ji
! 12. Anlarda disiler diploit erkekler haploittir.
, 1l AaBbcc genotipli disi bir aninin olusturabile-
i & cegi erkek anlar,
= |. AaBBcec
B = Il. AbC
= E.L 10. Asadidaki tabloda farkll dudak fenotiplerine sahip 3 . AABBCE
il insaniann, meydana gelen cocuklannin dudak ==
- ; ATl - V. abc
. ; fenotip oranian verilmistir. 3
: ~ genotiplerinden hangilerine sahip oiabilir?
it G Fy dﬁlﬁndei’d s
]- insanlarn ayng.‘lm or.:;m o = A) Yalmz IV B) | ve Il C)lvelll
i dudak fenotipleri | Genis | Ince =
| , R f e ° D) Il ve Il E) Il ve IV
- 1 | Genis Genig 4 0
18 dudaklh * dudakh 4
| Geni Ince 4
W | qudaki * dudaki 3 0
- Geni Geni 3 1
| V| | Gadakn X dudaki 7 Py
b1 Genis Ince . 2
i Vdudaki X dudakn | T | 7
L_ TnEa T 4 13. abC fenotipli bir bireyi genotipini belirlemek
3 V'l dudakii * dudaki g 4 igin;
; Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur? . abC
. Il. ABc
A) Genis dudaklilik ince dudakliliga esbaskindir. lIl. aBe
A B) Ug nolu gaprazlamadaki anne — baba hetero- IV. Abc
: zigot genotiplidir.
i C) Bir, iki ve bes nolu caprazlamalardaki anne — fenotipli bireylerden hangileriyle gaprazlamak
| babalar heterozigot genotiplidir. gerekir?
D) Dudak fenotipi gevrenin etkisiyle belirlenir.
E) Dért nolu gaprazlamadaki anne ve baba he- L Byl Kae
fangt genciphdir. D) Il ve IV E) I, il ve IV
— L f{E ZE XE " 4E 5D &F ‘TR @B 3B 8B HD fLA RE |
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Kaliim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplarn)

TEST - 4

) I

Asagida balanlarinda iireme olay! verilmistir.

Kralice ari (2n) Erkek ar (n)
Mayoz Mitoz
bélinme bdlinme

Y
Yumurta (n) Sperm (n)
Mitozl
bélinme
Erkek arn (mn) Zigot (2n)
lMitnz
bélinme
Larva
Kralige isci
ar1 (2n) arn (2n)
Buna gore;

|. Kralice annin Ureme ana hicrelerinde mey-
dana gelen mutasyon erkek arilarin fenotipin-
de gériiebilir.-

Il. Erkek annin Greme ana hicrelerinde meyda-

na gelen mutasyon disi anliarin fenotipinde gé-
rilebilir.

lll. Digi annin Greme ana hicrelerinde meydana
gelen mutasyon disi arlann fenctipinde gérii-
lebilir.

IV. Erkek arinin reme ana hiicrelerinde meyda-
na gelen mutasyon arkek arilarin fenotipinde
gdrulebilir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)ltvell B) Il ve IlI C) Ill ve IV

DYL Il ve Il E) I, 1l ve IV

Df—O

X
5 e

Yukandaki soyagacinda tarali olarak verilen
bireyler gekinik fenotiplidir.

Buna gore hangi bireylerin genotipi kesin
olarak bilinemez?
A) Yalniz 3

B) Yainiz 6 C)ive2

D)4ve5 E)3vesd

© Kulvar Dergisi Yayinlari

Genetik galismalarda kontrol gapraziamasi;

|. Cevrenin genler Uzerine etkisi
1. Genotipi bilinmeyen baskin bir 5zelligin genotipi
Ill. Genotipi bilinmeyen ¢ekinik bir dzelligin genotipi /

durumlarindan hangilerinin belirlenmesi lq?m
yapilir?

A) Yalnz | B) Yalniz I C) Yalmz Il

D)1 ve lll E) Il ve lll

_?D_

o e
i
¢ 4

6

Yukandaki soyagacinda tarali olarak verilen
bireyler baskin fenatiplidir.

Buna gbre hangi birsyierin genotipi kesin
olarak bilinemez?
A) Yalmiz 3

B) Yalniz 6 C)1ve?2

D)dveb E)3vesB

Bir fare populasycnunda X, Y ve Z ailelerinden
olusturulan bireyler asagida veriimistir.

X ailesi Y ailesi Z ailesi

DOODDO

Pmem ®

Buna gdre numaralandinimis bireylerin hangi
ikisinin gaprazlanmas: sonucunda olusacak
bireylerin homozigot olma ihtimali en yiiksek-
tir?

A)1ve9 B) 2 ve 10 C)3ved

D)4ves E) 5 ve 10
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Kalttim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplan)

W VE

(8) |10

Yukaridaki soyagac! partenogenezle iredigi bili-
nen arilara aittir.

Buna gére asagidakilerden hangisi yaniistir?

A) 5 nolu bireyde 1 ve 2 nolu bireye ait genler
bulunabilir.

B) 9 nolu bireyde 2 ve 3 nolu bireylere ait genler
bulunabilir.

C) 9 nolu bireyde 1 ve 4 nolu bireylere ait genler
bulunabilir.

D) 10 nolu bireyde 3 ve 4 nolu bireylere ait gen-
ler bulunabilir.

E) 7 ve B nolu bireylerde farkl genier bulunabilir.

=
e - 6
g

Yukaridaki soyagacinda otozomal kromozomiar-
da tasinan gekinik bir 6zelligi fenotipinde gésteren
tim bireyler koyu renkle gdsterilmistir.

o ©

Bu soyagacinda hangi bireylerin genotipi
bilinemez?
A)lve2

B)3ved C)5veb

D)y7ves8 E)3,4ve5

©® Kulvar Dergisi Yayinlar:

8.

Bir canli tiiriinde san tly rengi beyaz tly rengine
baskindir. Fakat sar tiy rengini belirieyen genler
homozigot durumda &idrlc etki yapmaktadir.

Buna gore;

I. Heterozigot san tiiylil erkek x Homozigot be-
yaz tayil disi
Il. Heterozigot san tlyli erkek x Heterozigot san
taylt disi
IIl. Homozigot beyaz tlyli srkek x Homozigot
beyaz taylu disi

gaprazlamalarinin hangilerinde &l bireyler
kesinlikle meydana gelmez?

A) Yalniz | B) Yalmz |l C) Yalnz Il

D)lvelll E) !l ve lll

[0

__éb)
i iR

Ab aB ag

G
Q@ (2]
ab ab

Yukaridaki soyadacinda bireylerin iki bagimsiz
karakter bakimindan fenotipleri verilmistir.

Buna gdre bu bireylerin genotipleri i¢in asagi-
dakilerden hangisi sdylenemez?

A) 1 ve 8 nolu bireylerin genotipi AaBb dir.
B) 2, 7 ve 9 nolu bireylerin genotipi aabb dir*
C) 5 nolu bireyin genotipi Aabb dir.

D) 4 ve 6 nolu bireylerin genotipi aaBb dir. ~
E) 3 nolu bireyin genotipi bulunamaz.

1.0 2E iB 4.A

5C

68.C 7.C 8.D 9.E
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Kalm (Otozemal Ozellikler ve Kan Gruplari)

1.

TEST - 5

Otozomal cekinik bir ézelligin aktanmi gdsterilen
-asagidaki soyadacinda cekinik bireylerin timu
tarall olarak verimistir.

@5 ﬁ
Bu soyagacindaki numarali bireylerden hangi-
leri homozigot dominant olabilir?

{
’
[
IZ. T
-
=
E
? .
!_‘.'
1 —_
=

Otozomal baskin bir dzelligin aktarimi gdsterilen
asadidaki soyagacinda baskin fenotipli bireyler
taral olarak verilmisgtir.

._
E;_ 1
o

—0
kz—o
° o

Bu soyagacindaki numaralandiriimis bireyler-
den hangisinin olusumu sirasinda kesinlikle

A) Yalmz 2 B) Yalmz 5 C)1ve3d mutasyon meydana gelmistir?
D)d4ved E)5veb A) Yainiz 4 B) Yainiz 6 C)1lve2
N DY3ve5 E)4veB
=
=
‘ﬂ
S
3
2. Otozomal baskin bir 6zelligin aktanimi gosterilen :':— _
asagidaki soyagacinda baskin fenofipli bireyler 3 Insanlarda kisa parmakliiga neden olan gen ote-
tarall olarak verilmistir. = zomal kromozomiarda taginmaktadir. Bu baskin
o} gen homozigot durumda dldirici etki yapar.
O__.| Asadidaki soyagacinda bu &zelligin aktanmi ve-
rilmistir. (Cekinik 6zelligi fenotipinde gdsterenier
tarall olarak verilmistir.)
il R 0
|
Bu soyagacindaki numaral bireylerin genotip-
leri asagidakilerin hangisinde dogru olarak D
verilmistir? M T
i i I A
A) aa as aa Bu soyagacinda numaralaria gésterilen birey-
Hoast &let gLttt
B) AA An An lerden hangileri 6lii dogabilir?
C) Aa. Aa Aa A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz I
D) AA AA AA o " i
B As = & ) I ve ll E) Il ve lll
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TEST -5

Kalitim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplan)

5. Otozomal gekinik bir zelligin aktarimini gésteren

asagidaki soyagacinda gekinik fenctipteki bireyler
taral olarak gésterilmistir. Diger bireyler bu &zellik
bakimindan baskindir.

?To
: *

Bu soyagacindaki numaralandinimis bireyler-
den hangileri kesinlikie heterozigottur?

A)1ve?2 B)3ve 4 C)5ves
D)3, 4ves E)1,2, 5veb

6. Asadidaki tabloda farkli 6zelliklere sahip bireylerin

caprazianmasi sonucu olusan bireylerin dzellikleri
verilmistir.

Bireylerin dzellikleri

Burun tipi Kirpik tipi

Genig x Genis Uzun , Uzun
burun * burun kirpikk ©  kirpik

Dar Kisa
Gocuk burun kirpik
ocul :
ﬂ

Buna gobre;

|. Genis burunluluk geni, dar burunluiuk genine
t’?askmd:r.

Il. Kisa kirpikiilik geni, uzun kirpiklilik genine
baskindir.

Il. Dar buruniu ve kisa kirpikii bireylerin ilgili ~
genotipleri homozigottur.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yaimz Il C)lvell
D) | ve lll E)livelll

7. Homozigot siyah farelerle homozigot beyaz
farelerin gaprazianmasi sonucu olusan birey-
lerin %100 G griyse;

I. Siyah beyaza baskindir.
ll. Fenotipi gri olan bireyler heterozigottur.
ll. Siyah ve beyaz esbaskindir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz || C) Yalmz |l
D)lvell E) Il ve lll

8. Farelerde siyah ve beyaz kiirk renkleri birbirine
esbaskindir. Bu iki geni birlikte tastyaniar gri renk-
i olur.

Buna gdre;

I. Siyah renkii fare x Siyah renkli fare
Il. Gri renkli fare x Gri renkli fare
lIl. Siyah renkli fare x Beyaz renkli fare
IV, Beyaz renkli fare x Gri renkli fare

gaprazlamalarinin hangilerinden kesinlikle tek
gesit fenotipte bireyler olusur?

© Kulvar Dergisi Yayinlar:

A) Yalmz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve IV E) Il ve IV '

9. Aslanadz bitkisinde beyaz ve kirmizi rengi mey-
dana getiren aleller esbaskindir. Beyaz cicekli
bitki ile kirmizi gigekli bitkinin ¢gaprazlanmasindan
%100 pembe gicekli bitkiler elde edilir.

Buna g6re pembe cicekli aslanagz bitkilerinin
kendilesmesi sonucu pembe gigekli aslanagz:
bitkilerinin meydana gelme olasihg! asagida-
kilerden hangisidir?

1

A1 Bz O D) % B

AW

=
3

1.B 2C 3.A 4D

5E 6D LE 8.C 9.B

]
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Kalihm (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplari)

TEST - 6

1. Kirmizi ve beyaz renkli sigirlarin caprazianmasiy-
la meydana gelen sidirlarin tOmd demir kin
1 renginde olmaktadir. .
o
Budurum; -
=3
i . fenotipin gevreye badh olarak degismesi
. kirmizi ve beyaz renk genleri arasinda
1 esbaskinlik clmasi
- lll, kirmizi ve beyaz sigirlann homozigot genotipli
? olmasi
4 olgularindan hangileriyle agiklanabilir?
? A) Yalmz | «B) Yalmz |l C)lvell
! D) 1 ve Il E) Il ve Il
»
?
2. Siyah Beyaz

Mavi Mavi  Mavi

Mavi

Yukaridaki soyagac: endulis tavuklarinda tay
rengi kalitimin gdstermektedir.

Buna gdre;

I. Tiy rengini belirleyen genler esbaskindir.

I. Mavi tavukla mavi horozun ciflesmesinden
siyah, beyaz ve mavi civcivier olusur.

lll. Annesi ve babasi siyah renkli olan bazi civ-
civler beyaz renkli olabilir.

yargiianndan hangileri dogrudur?

A) Yainz | B) Yalmiz Il C)-lvell

D) lvelll E)llvelll

® Kulvar Dergisi Yayinlari

3.

Tavsanlarda kirk rengini kontrol eden genierin
baskinhk durumu, C > C" > C"> ¢ seklindedir.

Buna gére tavsan bireylerinde kiirk rengiyle
ilgili kag gesit genotip ve fenotip gdriilebilir?

Genotip Fenotip
A 10 4
B) 12 4
C) 24 4
D) 12 6
E) 10 8

Yandaki soyagacinda bir
ailedeki bazi bireylerin
kan grupu fenotipleri
veriimistir.

O

Buna gdre 1 nolu bireyin A0 genotipli olma
ihtimali nedir?

Bir ailenin bazi bireylerinin
kan grubu fenotipleri yan-
daki soyagacinda veril-
mistir.

—®

W ®

Buna gdre 1 ve 2 nolu bireylerin kan grubu
genotiplerinin ayni olma ihtimali nedir?

aali

1
Ay
)8

B) % Q)

1 1
- D) = 1
4 '3 B
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TEST - 6 Kalitim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplar)

6. Yandaki soyagacinda bir 9. Birinsanin kan grubu ile ilgili;
ailedeki bazi bireylerin ® .

~ kan grupu fenotipleri l. Kan plazmasinda Anti B antikoru bulundurma
veriirmigir. IIl. Bitin kan gruplarina kan verebilme

I N @ 1 lil. Alyuvarlaninda B antijeni bulundurma

[V. Kan plazmasinda Anti A antikoru buiundurma-
ma
Buna gdre 1 nolu bireyin A antijenine sahip

Rl o .
olma intimali nedir? zelliklerinden hangi ikisini birlikte bulundur-
masi bu kisinin kan grubu genotipinin AB

1 Idug i ?

A) 1 ) 1 o) 1 D) 1 5l oldugunu ispatlar

2 B 8 8
A)lvell B)lve IV C)llvelll
D) Il ve IV E) lll ve IV
10. Bir ailede;

7. Cocuklarnnmin kan grubu fenotipi A, B, AB, 0 _ A e
olan bir ailede anne ve babanmin kan grubu pr — Anne kan grubu bakimindan, AD genotiplidir,
genotipi asagidakilerin hangisinde dogru = — Kiz gocugunun kan grubu fenotipi B dir.
olarak verilmistir? =

S Buna gére bu ailedeki babanin kan grubu
Anne Baba = genotipinin B0 olma olasiligi nedir?
A) A0 BB T‘_"
B) AA BO N A) % B) % cy% D1 Bo
C) AB AB 8
D) BO AO 3
E) 00 00 *‘ g
)
11. Yandaki soyagacinda bir
ailedeki bazi bireylerin .A z )
kan grubu fenotipleri 1 2
verilmistir. TT
) = . 3 - -

8. ‘Yandaki soyadacinda bir C
ailedeki bazi birey‘erin Buna gore a§agldakiierden hangisi kesinlikle
kan grupu fenotipleri dogrudur?
verilmistir.

A) 4 nolu birey kan grubu genotipi bakimindan
@ heterozigottur.

B) 2 nolu birey 4 nolu bireye kan verebilir.

Buna gére 1 nolu bireyin B antijenine sahip o i _hirey kan grubu genotipi baklmlndan
olma ihtimali nedir? heterazigottur.

: D) 4 nolu birey kan grubu ile ilgili antijen bulun-

i 4 - durmaz.

A)O B) 1 C) = D) 3 E) 3 E) 1 nolu birey kan grubu genofipi bakimindan
homozigottur.

’7 tH - 26 A - 45  Bc - EE B3 &E 8E 108

11.C |
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slan) Kalihm (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplan) TEST -7
1. Yandaki soyagacinda bir D 4. Genotipleri bilinmeyen anne ve babadan dodan
: ailedeki bazr birgylerin CB ' gocuklarnn kanlanyla yapilan deneylerden asagi-
lurma 1 kan grubu fenotipleri 1 2 daki sonuglar alinmistir.
verilmigtir. i )
- e @ O AntiA Anti AntiA AntiB
E 0 <
1) e " 0% /a%3
; Buna gére asadidakilerden hangisinin dogru- 2
Ak lugu kesin degildir? AntiA Anti B Anti A Anti B
n AB = : a9 0% g /_\
A) 1 nolu birey kan grubu bakimindan hetero- 509) [ (300 :@}
zigottur. : 2 el - e
ve |l \ B) 1 nolu birey 3 nolu bireye kan verebilir, (@| : gokelme var ﬁ} : gkelme ‘_,rok)
C) 2 nolu birey kan grubu bakimindan hetero- =
AT ) Buna gdre anne ve babanin kan grubu geno-
D) 4 nolu birey 2 nolu bireye kan verebilir. tipi ile ilgili;
i E) 5 nolu birey heterozigottur.
|. Anne AQ ise baba BO dir.
i Il. Anne AB ise baba 00 dir,
l1l. Anne BO ise baba AQO dir.
idir 3 IV. Anne 00 ise baba AB dir.
:'=- tahminierinden hangileri dogrudur?
: [(—0 -
- =
jrubu A | = A) Yainiz | B) | ve II C) I ve Il
| 2 D) Il ve IV E) Il ve IV
s & - )i ;
s 0 B f
( [) E ‘ 2 <
B 0 A (5]
) . Yukandaki soyagacinda 3 numarali bireyin kan " 5
'{:) grubu genotipinin 8 nolu bireyle aym olma 5. S?k,]_lde S aetnd D———O
2 olasihd % kagtir? gériilen anne baba-
nin genotipleri ile
A)100 B)75 C)50 D)25 E)O ilgili;
3 EA A EA
5 [A] ® [A]
alikle
; I. Anne ve baba kan grubu bakimindan hetero-
B zigot genotiplidir.
ndan : - fo o i R e WP II. Annenin alyuvarlarinda A ve B antijenleri bulu-
e = Alsagn:‘ta o G [Ie, |!g!I| R e ‘fe. nurken babanin kan plazmasinda A ve B
5 rilen bireylerden hangisinin kan grubu fenotipi antikodan, bultnue
: kesin olarak bulunabilir? 3 i
3 IIl. Anne ve baba kan grubu genotipi bakimindan
j A) Kan plazmasinda B antikoru tagimayan homozigot genotiplidir.

B) Alyuvarlarinda A antijeni tagimayan

C) Kan plazmasinda A antikoru tagimayan
D) Alyuvariarinda B antijeni tasimayan A) Yalniz I B) Yainiz il C)lvell
E) Kan plazmasinda A ve B antikoru tagimayan

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

D) 1l ve Ill E) I, Il ve lll
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TEST - 7 Kalitim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplan)

8. Bir ailedeki anne kan plazmasinda her iki antikoru
tagirken baba da alyuvar zarinda her iki antijeni
tagimaktadir.

B — 3]
i 83) .AB Bu ailedeki gocuklaria ilgili;
¢ 4 5
é é
B 7

A et -

|. Kan plazmasinda antikor bulunur.

[Il. Alyuvar zarinda antijen bulunur.
Ill. Kardesler birbirine kan verebilir.

IV. Kan grubu fenotipleri ana ve babadan farklidir. '
Yukaridaki soyagacinda bireylerin kan grubu tahminlerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
fenotipleri verilmistir.

A) Yalrz 1l B) lvell C) lvelll
nB;:: gore asagidakilerden hangisi soylene- D) Il ve IV E) 1, Il ve IV

A) 1 ve 2 nolu bireyler kan grubu bakimindan {
heterozigot genotiplidir,

B) 4 nolu b.irey 6 ve 7 nolu bireye kan verebili"‘ 9. Asagidaki soyagacinda kan grubu bakimindan
C) 3 nolu birey kan grubu bakimindan heterozigot gekinik fenotipli biitiin bireyler tarall olarak veril-
genotiplidir. = mistir.
D) 4 ve 5 nolu bireylerin A ve B antijenlerini bir- E
likte tasiyan ¢ocuklan olabilir. = D O
E) 1 ve 2 nolu bireylerin kan grubu antikoru tagi- ¥
Y mayan gocuklarn olabilir. 7
3 s 0 OO
5 ; [ O
e B A B 1
:
: O
: . - A
I.' Buna godre 1 nolu bireyin 2 nolu bireye kan
& 7. ._ (:) a verme olasiligl asagidakilerden hangisidir?
i A B 8 | B
i 1 1 <
i A)0 B) 1 © 3 B)= 83
[{] O k ® [ @
0 AB A B 0 B
: 9 A 10. Bitiin kan gruplarindan kan alabilen bir baba ile
k. Yukandaki soyagacinda bireylerin kan grubu kendisi hari¢ diger gruplardan kan alamayan bir -
. fenctipleri verilmistir. anne bebeklerinin hastanede kanstnldigin iddia '
ediyor. Yapilan arastirmada ailenin haki oldugu =
_ Buna gére hangi numaral bireyler kan grubu anlagiliyor. - B
i genotipi balkamindan homozigot olabilir? i
i | Buna gére aileye verilen bebegin kan grubu
: A) Yalniz 7 B) 1ve2 C)3ve4d asadidakilerden hangisi oclamaz? :
D)6ve7 E)1,5ve7 A)AA B)BB C)AB D)00 E)A0
1 |
5 l 1E 2D 1E ac 5E 6.D TA 8.E a.c 10.E J
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Kaltim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplari)

TEST - 8

Annesi Rh~ kan grupiu olan, Rh* kan gruplu bir
adamla, babasi Rh~ kan gruplu olan Rh™ kan
gruplu bir kadimin 1. gocuklari Rh* kan grupludur.

Bu ailenin 2. gocuklarimin Rh* kan gruplu olma
ihtimali nedir?

1 1
A) 1 B) - C) D) = E)

W]
AW

Rh~ kan gruplu anneyle Rh™ kan gruplu babanin
1. cocuklan Rh~ kan grupludur.

Bu ailenin 2. ¢ocuklarinin Rh™ kan grupiu olma
ihtimali nedir?

1 1 1 3
A) 1 B) — o= D) — S
) 3 )3 )3 )3

Asagida bazi anne ve baba adaylarinin Rh fak-
térl bakimindan kan grubu fenotipleri verilmistir.

Anne Baba
. Rh* Rh*
Il. Rh~ Rh*
lll. Rh* Rh~
IV. Rh™ Rh~

Bu ailelerden hangisinin gocuklarinda Rh fak-
toriine bagh kan uyusmazhg: olusabilir?

A) Yalmz Il B). Yalmz [l C) lvell

D) fve i E) Il ve IV

© Kulvar Dergisi Yavinlary

Rh faktdrii bakimindan kan grubu genotipleri
verilen anne ve baba adaylarmin hangisinin
gocugunda Rh faktdriine bagh kan uyus-
mazligi meydana gelebilir?

Anne Baba
A) RR
B) Rr m
C) RR r
B r
Ej Br Rr

Rh faktorii bakimindan resesif genotipli anne
homozigot dominant genotipli babanin gocuk-
lan igin asagida verilenlerden hangisi yan-
hstir?

A) Bitin kiz cocukian Rh*™ genotiplidir.

B) Erkek cocuklan Rh faktéri bakimindan hete-
rozigot genotiplidir.

C) Butin cocuklan Rh faktérd bakimindan ayni
fenctiptedir.

D) Rh faktériine bagh kan uyusmazhg: gérillebilir.

E) Kiz cocuklarinin evlilikleri sonucu meydana
gelen gocuklarinda Rh faktérine bagh kan
uyusmazhgr gérulir.

O El e U
O ; e 1. aile

Rh™ =

= |1l gile

Yukaridaki soyagacinda bazi bireylerin Rh faktori
bakimindan fenotipleri verilmistir.

Buna gére Rh faktoriine bagl kan uyusmaziigi
asagidaki ailelerden hangilerinde gdzienebilir?
A) Yalniz |

B) Yalmiz il C)lvell

D)llvelll E)I, Ilvell

B57




TEST - 8 Kalitim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplar) Kali
7. Yandaki soyagacinda i:' : 10. Yeni dogan bir bebegin kan grubu AB Rh* dir. . 1.
~bir  ailedeki bazr : -
bireylerin kan grubu Babanin kan grubu A Rh* oldugu bilindigine
fenotipleri verilmistir. gdre annenin kan grubu asagidakilerden
EI hangisi clamaz?
: e (-_[) 2 (%)
Buna gére; Rh™ Rh*  Rh™ A) B Rh~ B) AB Rh* C) B Rh*
|. Anne ve baba Rh faktér(l bakimindan hetero- D) AB Rh )0 Rh”
zigottur.
II. Rh uyusmazhgina bagh kan uyusmazligi
gaéraldr.
lll. Bu ailede 3 nolu kizin eviiiiginden dogacak
gocuklarda Rh faktorine bagl kan uyusmaz-
lig1 goruldr.
yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesin
dedildir? |
11. 0 Rh~ kan gruplu bir anne ile kan grubu geno- '
A) Yalniz | B) Yalniz 1il C)lvell tipi bakimindan heterozigot olan B Rh* bir ba-
banin gocuklan,
D) il ve il E) 1, 1l ve I e
';‘ l. 0 Rh™
= Il. ARhK*
B il. B Rh™
= V. 0 Rh*
':-: kan grubu fenotipierinden hangilerine sahip
& clabilir? |

8. A Rh* kan grupiu bir babayia A Rh™ kan gruplu = Ml B8) Yvaill C)lve 1l
bir annenin 0 Rh~ kan grupiu bebeginde kan = D) llve IV EYL Il ve IV
uyusmazhg olugma ihtimali nedir? o [

1 1 1 '
A) 0O B) — C) — D) — E)1
) ) > ) 3 ) = ) l 2
12. B Rh* kan gruplu bir babanin 1. gocugu A Rh~,
2. gocugu 0 Rh* kan gruplu ise; anne, 1. gocuk = |
ve 2. cocugun kan grubu genotipleri asagida- =
kilerden hangisi gibi olabilir?

9. ARh~kan gruplu anneyle B Rh* kan gruplu bir Anne 1. cocuk 2. gocuk ;
babamin AB Rh* kan grupiu bebeginde kan A) AORR AAIT 00Rr 'l
uyusmazhigl olugma ihtimali nedir? B) AARR AORr 00RR 3

C) AORr AArT 0ORr i
A) 0 B)% c:>-;- D)% Bt | D) AARr AARr 0o
E) AORr A0 00RR ES

| 1.E Z.A 3.A 4.A 5.E 6.E EE B8.A SE 10.E nEe 12.E
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Kalihm (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplar)

TEST - 9

B Rh"

)

1. ARh*

F

TE O b

ABRh™ 0ORh" BRh™

—®

ARR"

{
ORh™

oo

AB Rh™

Yukandaki soyagacinda verilen bireylerden
hangisinin genotipinin dogrulugu kesin de-

gildir?

A) 1. bireyin genotipi : AORr
B) 2. bireyin genotipi : 00Rr
C) 3. bireyin genotipi : BOr
D) 4. bireyin genaotipi ;: AORr
E) 5. bireyin genotipi : ABrr

@ Kulvar Dergisi Yayinlar

2. Asagida K, L ve M ailelerindeki bireylerin kan grubu
fenotipleri verilmistir.

K ailesi L ailesi M ailesi
BERh’ ARR™ ORA™ ARR® ABRh" ABRR™
OEE O BO6J
ARh* ORh™ BRh*® ORR* ARh™ ARh* BRh™ABRK"

Embriyonik dénemde anne ve bebegi arasinda
alyuvar tahribatina bagh kan uyusmazliginin
goriilmesi numaralandiriimis bireylerden han-
gilerinin evilendiriimesi sonucu olabilir?

(C]:Erkek, (O : Disi)

A)1ve 4 B)2veB8 C)3ved

D)y3ve?

E)Sve?

3.

Asagidaki tabloda K, L ve M bireylerinin kanlarna
damlatilan antikorlara karsi olusturduklar tepkime-
ler verilmistir.

Antikoriar
Anti A AntiB | Anti Rh
Bireyler
K + - +
L - + -
M + + +

{+ : Antikor stkisiyle alyuvar g8kelmesi oldugunu \

'\,— : Antikor etkisiyle alyuvar cakelmesi olmadigini/
gosterir.

Bu verilere gore K, L ve M bireylerinin kan
grubu fenotipleri asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

K L M
Ay A Rh* B Rh- AB Rh*
B) B Rh™ A Rh* 0Rh~
C) ARh™ B Rh* AB Rh~
D) B Rh* A Rh™ 0 Rh*
E) ARR" B Rh™ AB Rh*

insaniann alyuvarlannda kan grubu olusumuna
neden olan A, B ve Rh proteinlerinden baska M ve
N proteinieri de bulunmaktadir.

Kan nakillerinde A, B ve Rh proteinlerinin var-
g1 dikkate alimirken M ve N proteinierinin
dikkate alinmamasi;

I. M ve N genlerinin esbaskin olmasi

II. M ve N antijenlerine karsi antikor olusturula-
mamasi

lli. M ve N antijenlerinin birlikte ayni alyuvar ze-
rinde bulunabilmesi

durumlarindan hangileri ile agikianabilir?

A) Yaimz | B) Yainiz Il C)lvell

D)l ve Ill E) llvelll
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Kalitim (Otozomal Ozellikler ve Kan Gruplar)

B A

Yukaridaki soyagact insaniardaki kan grubu
kalitimini g&stermektedir. Fenotipinde cekinik
gzelligi gosteren bireylerin tuma tarali olarak ve-
rilmistir.

Buna gére; asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) 1 nolu birey kan grubu karakteri bakimindan
homozigottur.

8) 2 ve 4 nolu bireyler 1 nolu bireye kan verebilir.
C) 3 ve 5 nolu bireyler 1 nolu bireye kan verebilir.

D) 3 nolu bireyin kan plazmasinda Anti B antiko-
ru bulunur.

E) 2 ve 3 nolu bireyler kan grubu karakteri baki-
mindan heterozigottur.

Bir ailedeki kan grubu kahitim ile jigili asagidaki
bilgiler veriimistir.

— Baz! erkek cocuklarinin kan plazmasinda kan
grubu antikoru yoktur.

— Baz kiz cocuklarinin alyuvarfarinda yalniz bir
gesit antijen vardir.

— Baz! kiz gocukian hem annesinden hem de
babasindan kan alabilir.

— Anne heterozigot, baba homozigot fenotiplidir.

Buna gdre bu ailedeki anne ve babanin kan

@ Kulvar Dergisi Yapinlar:

7.

ARR

Yukaridaki soyagacinda | nolu birey kag farkl
genotipte olabilir?

A) 2 B)4 C)6 D) 16 E) 32

8. K, L, M den biri Anti A, biri Anti B, biri de Anti Rh
serumudur. Bu serumlan X, Y ve Z bireylerinin kan
drmeklerine damlatidiinda asagidaki sonuglar
alinmistir.

Serumiar

Bireyler

K

el
: | D @@

S’

®®) -
@®

)

&

f%’@a cdkeime var uiff::"-:;.ékelme yok)
S’ e’

— . kan verir —+ : kan vermez

X, Y ve Z arasinda kan alisverisi iliskisi;

X —=Y

\,/

seklinde olduguna godre;

I. K, Anti A serumudur; X, 0 Rh* kan grubun-

grubu asagidakilerden hangisi olamaz? dandir.
(O:Anne, []:Baba) Il. L, Anti Rh serumudur; Z, 0 Rh* kan grubun-
dandir.
A O—] B O—] Il. M, Anti B serumudur: Y, AB Rh* kan grubun-
AB AA A0 BB dandir.
C D D O D yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesin
& ) degildir?
AB BB BO AL
A) Yalnz | B) Yalmiz Il C) Yalnz 1l
B O—
AB 00 D)lvell E)I, Hvell
t8 2 3K 4B ° &N  8E - 7B @ 8E J
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Kalitim (Cinsiyete Bagh Kalitim)

TEST - 10

b, 55 5.
. o
=4

Yukandaki soyagacinda X kromozomunda tasi-
nan baskin bir &z=lligi fenotipinde gb&sieren
bireyler taraii olarak verilmistir.

Buna gére numaralandirimis bireylerden han-
gilerinin genotipi belirlenemez?

A) Yalmz 1 B) Yalniz § C)lve2

Dy2ved E)3ve4

2. Asagidaki soyagacinda X kromozomu Uzerinde
cekinik olarak tasinan hemofili geninin aktanmi
gosterilmistir. Taral olarak verilen bireyler hemofili
hastasidir.

O

- i
s A

Bu soyagacinda numaralandirnimis olarak ve-
rilen bireylerden hangilerinin hemofili zelligi
bakimindan heterozigot oldugu kesin degil-
dir?

A) Yalmz 1 B) Yalniz 3 C) Yalmz 5§

D)y1ve5 E)2ved

® Kulvar Dergisi Yayinlart

Renk koril bir anne ile renk kéril olmayan bir
babanin gocuklariyla ilgili agagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Erkek cocuklarinda hastalik geni bulunur.
B) Kiz gcocuklar renk kér olamaz.
C) Erkek gocuklan %100 renk kérliddr.

D) Kiz gocuklarinin hepsinde hastalik geni bulu-
nur.

E) Tasiyict gocuklarinin olugma orani %25 fir.

Renk korl karakterini fenotipinde gésteren bireyler
tarali olarak verilmistir.

1. aile

—0

L=

5 8 7 g8

|. aile

O

Bu iki ailenin gocuklannin eviendirilmesi
sonucu hangi giftin renk kéri gocugunun
olmasi kesindir?

A)1ve5 B)2veb C)2ves8

D)3ve7 E)4veB

Renk koril bir baba ile renk korii oimayan bir
annenin gocuklaryla ilgili asagidakilerden
hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Bazi kiz cocuklan hastadir.

B) Baz erkek gocuklarinda hastalik geni buluna-
bilir.

C) Biitiin kiz gocuklannda hastalik geni bulunur.

D) Bazi kiz gocuklan tagtyicidir.

E) Biitiin erkek cocuklannda hastalik geni bulu-
nur.
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Kalitim (Cinsiyete Bagli Kalitim)

6. Asagidaki soyagacinda X kromozomu izerinde 8. Drosophila adi verilen sirke sineklerinde g6z rengi
tasinan gekinik bir &zelligi fenotipinde gdsteren geni cinsiyete bagl olup X kromozomu (zerinde
bireyler tarai olarak verimistir. tasinir. Bu canlilarda kirmizi géz geni beyaz géz

genine baskindir.
. _,\I| Beyaz renk geni tasididi halde kirmizir gézli
Ehw | L olan disi drosophila ile kirmizi gézlii erkek
| drosophilanin ¢aprazlanmas: sonucunda
2 é 7 : z asadidaki bireylerden hangisi olusamaz?
2= ( ,———-i 5
A) Homozigot kirmizi gézld disgi
ﬁ ‘ B) Beyaz gézlil erkek
® 7 C) Heterozigot kirmiz: gézlii disi
D) Beyaz gozli disi
Buna gére numaralandinimis bireylerie ilgili E) Beyaz géz geni tasiyan disi
asagidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?
A) 1 nolu bireyde hastalik geni bulunmaz.
B) 2 ve 3 nolu bireyler heterozigot genotiplidir.
C) 4 ve 7 nolu bireyler heterozigot genotiplidir. 9. Asagidaki soyagacinda renk kbrii olan bireylerin
D) 5 nolu bireyin bitiin erkek cocuklari saghkl bazilan tarah olarak gSsterilmigtir.
dogar. ”
E) 6 nolu bireyin bazi erkek cocuklar saghkli S o — O—2]
dogar. =
- e T
5 (4] O——s] @
7. £ :
Q - Buna gére numaralandinimis bireylerden han-
1 9 gileri kesinlikle renk kériidir?
. £ —E] A)1ved B)2ve 3 C)d4veb
2 3 D)ydve5 E)3,4ve b
4
: : 2 , 10. insanlarda X kromozomu iizerinde bulunan
Yukaridaki soyagacinda ici tarali olarak verilen Kinik bi ie aktanlan &zellikle ilaili:
bireyler X kromozomunda cekinik olarak tasinan T TR RS SRR, SRR
i e i e |. Sadece erkek bireylerde etkisini fenotipte gés-
Buna godre; asagidakilerden hangisi kesinlikie terebiir.
yanhstir? Il. Sadece disi bireylerde bulunur.
Ill. Erkek ve disi bireylerin fenotipinde belirme
A) 1 nolu bireyin hasta kiz cocuklar olabilir. olasihgl aynidir.
B) 2 nolu bireyin hasta erkek kardesi olabilir. A
C) 3 nolu bireyin hasta kiz cocugu olabili. yargilanndan hangileri yanligtir?
D) 4 nolu bireyin hasta erkek cocugu olabilir. A) Yalniz | B) Yalniz IiI C)lvell
E) 1 nolu birey homozigot baskin olabilir.
D) lvell E)ILHvell
| 48 26 3E 4B &E O 16 &b 4G WE

e — . c———— e

-
-



im)

angi
nde
géz

Kahtim (Cinsiyete Bagh Kalitim)

TEST - 11

-_
o

izl
kek
1da

erin

Ian

Bs-

me

=

Yukaridaki soyagacinda X kromozomunda tasi-
nan c¢ekinik bir Ozelligi fenotipinde gdsteren
bireyler tarali olarak verilmistir.

Buna gére numaralandinimis bireylerden han-
gilerinin genotipi belirlenemez?

A) Yalniz 1 B)1ve3d C)2ves

D)dveB EY1,4veb

2. Sirke sineklerinde géz rengini belirleyen genler X
kromozomu {zerinde bulunur. Genotipi bilin-
meyen disi ve erkek sirke sineklerinin ¢aprazlan-
masindan ilk délde kirmizi gozlt erkek ve beyaz
gozli disiler olusuyor.

Bu capraziamadaki anne ve babanin genotip-
leri;
. XKXK x Xky
I XKk x Xky
1. XKk x XKy
V. XXk s XKy

seklinde belirtilenlerden hangileri olabilir?

A) Yaimz Il B) | vell C)lvelll

D) llve IV E) lll ve IV

® Kaulvar Dergisi Yayinlar:

—ll
E O = e

&

Yukaridaki soyagacinda tarali olarak verilen
bireyler renk kérudur.

Numaralandinian bireylerden hangisinin geno-
tipi yanlis olarak verilmistir?
A) 1> XRy

B)2 = XRXT  C) 3 - XRxR

D) 4 — XRy E) 5 — XRXr

Yukaridaki soyagacinda tarali olarak verilen
bireyler renk kdridiir.

Buna gére 6 nolu bireyde renk kéri geni bulun-
ma olasihgr kagtir?

1 1 1
A)0 B)E C)E

|

D)I B
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TEST - 11 Kahtim (Cinsiyete Bagh Kalitim)
5. Hemofili X kromozomunda bulunan g¢ekinik bir 7 O—H O - Saglikii disi
genle tasinir. . I [: Saghkh erkek
@ : Hemofili disi
B : Hemofili erkek
@—_. . O O _.:Renk kora disi
2 3 El: Renk karil arkek
: renk
E o e
] B O hemofil disi
o 4 1 B : Hem renk
El 3 kéru hem de
hemofili erkek

Yukaridaki scyadacinda hemofili olan bireyler Hemofili ve renk kérligl geni X kromozomunda

tarall olarak veriimistir. cekinik olarak tasinir.

Buna gore 3 nolu bireyde hemofili geni bulun- Buna gdére; asadidakilerden hangisi yanhstir?

ma olasihgr kagtir?

A) 1 nolu birey hemofili 6zelligi bakimindan
1 1 3 homoziget baskindir.

A0 _ Gz g 83 B) 3 nolu birey cekinik hemofili geni ile gekinik
renk kéril genini ayni X kromozomunda bulun-
durur.

C) 3 nolu birey hem hemofili hem de renk kérl
dzelligi bakimindan heterozigottur.
< D) 4 nolu birey renk korl ozelligi bakimindan
~ heterozigottur.
= E) 5 nolu birey ¢ekinik hemofili geni ile cekinik
; renk koriigd genini farkh X kromozomiar
= (zerinde tasir,
a
6. Hemofili X kromozoemunda tasinan cekinik bir 3

gendir. .:

Hemofili geni agisindan genotipi biinmeyen bir o 8. C ] []: Erkek birey

anne ile babanin dogan dért cocugunun cinsiyetleri _D O): Disi birey
ve fenotipleri asagidaki tabloda veriimistir. 4
Fenoti O ‘ é‘) E
» Hemofilif Normal (5
Cinsiyet

e @ O B om o

Erkek 1 1 O E?]
Buna gére anne ve babanin genotipleri asagi Yukandzaki soyagacinda Y kromozomu {izerinde
dakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir? Efs':f" R DU QY Dy pRt— v
Anne Baba Soyagacinda numaralandinilan bireylerden 3

A) XHXH L nolu bireyin fenotipinde bu ézelligin ortaya ¢ik-

B) XHxh xHy tig l:}ilir'tdit:;inf: gére,. t')u‘ .(‘.izellik bakimindan

Gy XHxH by hangi bireylerin fenotipi bilinemez?

D)y XHxh xhy A)1ve2 B)2ve4 C)dve7

E) X! XY D)2,5ve 6 E)5 6ve?

[ 1A 2A c 4B 5B 6.0 7.E 8.C
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TEST - 12

D ; Erkek birey
(O - Disi biray

_C|

4
Yukaridaki soyagacinda ayak parmaklan perdeli
olan bireyler taral olarak veriimigtir. (Ayak par-
maklarinin perdeli olmasi &zelligi Y kromozomu

tizerinde tasinir ve X kromozomunda homologu
yoktur.)

Bu soyadacina gore asadidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Hastalik 2 nolu bireye babasindan gecmistir.

B) 4 nolu birey hastalik genini 2 nolu bireyden
almustir.

C) 3 nolu bireyi olusturan dreme hicrelerinde
mutasyon meydana gelmistir.

D) 1 nolu birey hastalilk genini babasindan

almustir.

3 nolu bireye hastalik geni 1 nolu bireyden

annesi sayesinde c¢ekinik clarak aktanimistir.

m

[]: Erkek birey
(O): Disi birey

ﬁ')
Py —

O O Cr——1{8
m O
Yukarndaki soyagacinda Y kromozomu iizerinde

taginan kulak kilhhgr &zelligini 9 numaral birey
fenotipinde g&stermektedir.

Buna gore asadidaki bireylerden hangisinin
kulag kesinlikie kilhdir?

A) Yalmz 8 B)1ve3 C)Bves

D)1,2ved E)4, 5ve7

®@ Kulvar Dergisi Yayinlar:

Asagdidaki soyagacinda tarall olarak verilen bireyler
ayni fenotiptedir.

D__O []: Erkek birey

(O: Disi birsy

a0 e
2 o

Buna goére bu dzeiligin ortaya ¢ikmasini;

I. Y kromozomunda tasinan ¢ekinik alel
Il. X kromozomunda taginan cekinik alel
lll. Otozomal kromozomiarda cekinik alel

durumlarnindan hangileri saglar?

A) Yaimz | B) Yalniz [l C)lvell
D) It ve lll E)L llvelll
..———4/_“. [1: Erkek biray
\“_{ C—
‘ T): Disi birey

oo

5&6&7.—0

Yukandaki soyagacinda tarali olarak verilen
bireyler belirli bir &zellik bakimindan ayni
fenotiptedir.

Buna gére bu 6zelligin ortaya gikmasini;

I. Otozomal kromozomlarda tasinan gekinik alel
Il. X kromozomunda tasinan baskin alel
lll. Y kromozomunda tasinan gekinik alel
IV. X kromozomunda taginan cekinik alel
V. Otozomal kromozomiarda tasinan baskin alel

durumiarindan hangileri saglar?

A)lvelll B) Il ve V C) L Ul ve IV

D), IVveV E) IL, i ve IV

=
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TEST - 12 Kalitim (Cinsiyete Baglh Kalitim)
5. . I []: Erkek birey T. . ( ) []: Erkek birey
| O Digi birey O: Digi birey
al O i——( )
Yukaridaki soyadacinda tarall olarak verilen
bireyler belirli bir dzelligi fenotipinde géstermekte- O
dir.
Buna gdre bu 6zelligin ortaya ¢ikmasini; Yukaridaki soyadacinda tarali olarak verilen
bireyler belirli bir Gzelligi fenotiplerinde gdster-
I. X kromozomunda taginan baskin alel mektedir.
Il. Otozomal kromozomiarda tasinan baskin alel s % Sre b Sasilikde Rl
Ill. X kromozomunda tasinan ¢ekinik alel ST R g T8 SO "
IV. Otozomal kromozomlarda taginan gekinik alel I. Otozomal genlerde baskin olarak tasinir.
K da bulunan genlerle tasinir.
durumlianndan hangileri saglar? . e A g ®
1ll. X kromozomunda bulunan baskin genle tasi-
A) Yalniz IV B)lvell Cy l ve IV nir.
D)L IlvelV” E) I, Ul ve IV - ifadelerinden hangileri dogru clabilir?
*E A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell
=,
= D) | ve lll E) llvelll
@
2
= B = ;
< { J [[]: Erkek birey
x 2 (O: Disi birey
- ( ) . []: Erkek birey
(0): Digi birey . D
Yukaridaki soyagacinda tarali olarak verilen
bireyler belirli bir zellik bakimindan ayni fenotip- g )
tadir. Yukaridaki soyagacinda koyu renkle gosterilen
bireyler bir zellik bakimindan ayni fenotiptedir.
Soyadacina gére bu &zellikle ilgili; = 1=
Buna gore bu dzelligin ortaya gikmasini asagi-
. Y kromozomunda tasinir. daki durumiardan hangisi saglar?
Il X kromozomunda tagsir. A) Otozomal kromozomiarda taginan gekinik alel
lll. Otozomal kromozomilarda tasinir.
B) X kromozomunda tasinan baskin alel
ifadelerinden hangileri dogru olabilir? C) Otozomal kromozomlarda tasinan baskin alel
D) X kromozomunda tasinan gekinik alel
A) Yaimiz | B) Yainiz Ill C)lvell E) Otozomal kromozomlarda tasinan esbaskin
D) Il ve Il E) I, lve gen
! B . Az 3 & &8 &E. FE BR
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Kalitim (Cinsiyete Bagh Kalitim) TEST - 13

1. _O [[1: Erkek birey 3. [J: Erkek birey

- O: Disi birey ‘ O: Disi birey
i o R fcge

m Yukandaki soyagacinda siyah renkle gosterilen
bireyde belirli bir 6zellik fenotipte gérilimektedir.

:n Yukandaki soyagacinda koyu renkle gosterilen Soyagacina gore bu Szellikle ilgili;
- bireyler belirli bir &zellik bakimindan ayni fenotip- e
tedir. 1. Cekiniktir.
Il. X kromozomunda tasinir.
Buna gore bu Gzelligin ortaya gikmasini; lIl. Esbaskindir.
|. Otozemal kromozomiarda taginan baskin aiel ifadelerinden hangileri kesin olarak dogrudur?
Il. X kromozomunda tasinan cekinik alel
ji- lll. ¥ kromozomunda tasinan gekinik alel A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yaimz Il
durumlanindan hangileri saglar? D)!vell E)llve ll
A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)lvell
l
D) Il ve Il E)l, lvelll

2. []: Erkek birey .___

—0

(O): Disi birey
| O O
F [[]: Erkek birey (O: Disi birey

Yukaridaki soyagacinda tarall olarak verilen
bireyler belirli bir Gzellik bakimindan ayri feno-

® Kulvar Dergisi Yayinlar

;l E tiptedirler.
1 3| Yukaridaki soyadacinda tarali olarak verilen Bu fenotipteki bireylerin genotipleri;
__ bireyler ilgili hastaligi fenotipinde gastermektedir.
EI, l. aa (Homozigot gekinik)
- Bu karakteri olugturan genlerle ilgili; II. X3X2 ve X3Y (X kromozomunda tasinan geki-
nik)

|. Otozomlar tzerinde bulunabilir.
Il. X kromozomu (zerinde bulunabilir.
lIl. Y kromozomu lizerinde bulunabilir.

Ill. AA (Homozigot baskin)
IV. 1B (Heterozigot esbaskin)
I T genotiplerinden hangileri olabilir?

A) Yalmiz | B) Yalmz IV C) lvelll
A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)lvell

DylvelV E) llve IV

D)lvelll E) Il ve lll

H#MIHM@IMM’M
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TEST - 13 Kalthm (Cinsiyete Bagl Kalitim)

5. Asagidaki soyagacinda taral olarak verilen bireyler 7. Asagidaki soyadacinda cekinik bir &zelligi feno-
X kromozomunda ¢ekinik olarak taginan bir ézelligi tipinde gésteren bireyler taral olarak verimigtir.
fenotipinde gostermektedir. ;

D__. []: Erkek birey
.__D []: Erkek birey 1 (O): Disi birey
I — "E== (O: Disi birey
‘ ‘ 5 ‘7—‘0 2 3 4
I Il I
Bu soyadacini inceleyen bir égrenci bu ézellikle
ilgili genin X kromozomunda tasinmadig! sonucu-
na ulasmustir.
v Vv 2 s : 2
Ogrencinin béyle bir yargiya ulasmasi asagi-

. 5 dakilerin hangisinde wverilen bireylerin ilgili
Soyagacinda numaraiandinian bireylerden fenotipe sahip olmamalanindan kaynaklanir?
hangisi kesinlikle gonozom aynimamasi sonu-
cu meydans goimigth? A 1ve 2 B)1ved C)2ve3
A) B) Il cy D) IV E)V D)1,3ve4 E)2,3ve 4

=% 0 O—1]
3
- —
S
5
6. Rt : Saglam fenotipii :: | t
OO0 oM : O =0 §
v—r‘— D:S&QIE?' ferotipi = I {
erkek birey =
: D @: Ozelligi gosteren  © 5 T) %T] k
disi birey . .
1l

@ Ozelligi gosteren
erkek birey

[]: Erkek birey (): Disi birey ’
Yukarndaki soyagacinda bir &zelligi fenotipinde
gdsteren bireyler taral olarak gésteriimistir.

Yukandaki soyagacinda | ve |l numarah bireyler-
Soyagacindaki bilgilere gore, bu Gzelligin de Y kromozomunda tasinan gen fenotipte anor- 2
kalitimi; mal bir ézelligin ortaya ¢ikmasina neden olmus- \
tur. | nolu bireyde bu anormal ézelligi kontrol eden
gende mutasyon oldugu ileri striliyor. "l
Il. Y kromozomunda mutasyonia ortaya g¢ikan el fom L y

baskin bir genle | numaral bireyin soyagacinda verilen akra-
balarimin asagidaki ézelliklerinden hangisi bu
lll. Otozomal taginan gekinik bir genle b A AR

|. Otozomal tasinan baskin bir genle

IV. X kromozomunda mutasyonla ortaya cikan
baskin bir genle

tasima bicimlerinden hangileriyle gerceklesir?
A)lvell B) I ve lll C)lvelV

D) 1l ve IV E)lll ve IV

bireydeki anormal zelligin mutasyonia ortaya
ciktigimin kaniti olamaz?

A) Anne tarafindan dedesinin normal olmasi
B) Babasinin normal olmasi

C) Baba tarafindan dedesinin normal olmasi
D) Erkek kardeslerinin normal olmasi

E) Erkek kardesinin cocuklarinin normal olmasi

| 1.C 2C - 3A &n &K
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? Gorusler 15
[
; 8 ﬂ;té};t_l:of"hipotezine gore; 3. Bir populasyonun yasadidi ortamin ¢evre sartlari
degistiginde, yeni sartlara uyum yapabilecek 6zel-
3 |. Fermantasyon liklere sahip olan bireyler, bu zelliklere sahip
i Il. Fotosentez olmayaniara gére daha fazla yasama ve lreme
; sansina sahiptir.
i l. O, li solunum
llikle H e Yukaridaki gériise gore;
uct- 4 olaylarinin ortaya gikis sirasi asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir? |. Populasyonu olusturan bireyler arasinda kalit-
) sal farkhiliklar vardir.
agi- A=~ B b= il Sy i =Rl = ll. Yasama ortamina en iyi uyumu saglayan
:9}”’ D) =11 E) Il =11 bireylerin hayatta kalma sansi daha fazladir.
= lll. Canlinin yasama ortaminin degismesi tirtn
; bittin &zelliklerini degistirir.
a3 -
: yargilarindan hangileri dogrudur?
E 2. A) Yainiz | 8) Yainiz Il C)lvell
: D) I ve Ill E) Il ve Il

Sekil | Sekil Il Sekil 11l
Sekil | deki himalaya tavsaninin sirtindaki beyaz
tlyler kazinarak buz terbasi baglandiginda Sekii Ill

teki gibi sirtinda siyah killarin olustugu gézleniyor.

sicak su
torbasi

Sekil lll

Sekil [V Sekil V

Sekil lll teki tavsanin sirtindaki siyah killar kazi-
narak sicak su torbasi baglandiginda sirtinda
beyaz killarin olustugu gézieniyor.

Buna gdére;

|. Bu olay modifikasyondur.
Il. Sicak su genlerin isleyisini etkilemistir.

Ill. Soguk buz torbasi genlerin yapisinin degis-
mesine neden olmustur.

tahminierinden hangileri dogrudur?
A) Yainiz | B) Yalmiz lll

E) Il ve Il

C)lvell
D) lve lll

@ Kulvar Dergisi Yayinlari

Canhligin ortaya cikigini actklamaya calisan
gdérislerden birisi de panspermia hipotezidir.

Bu gériise gore canlilar diinya disinda bir geze-
gende olusmustur. Daha sonra bu canhlara ait
sporiar ya da tohum gibi yapilar goktaslariyla
dinyaya tasinarak, dinyadaki canhligi basiat-
mistir.

Bu gérisiin kabul gérmemesinin temel nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Sporlarin diinyaya nasil geldigini aciklayama-
masi

B) Uzaydan gelen ilk sporiarin dzelliklerini belir-
lememesi

C) Sporlann dinyaya nasil uyum sagladigini
aciklayamamasi

D) Uzayin olumsuz sartlarina ragmen sporiarn
dilnyaya nasil ulastigini agiklayamamasi

E) Diger gok cisimlerinde canliigin nasil olus-
tugunu aciklayamamasi
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